Losung 1

Steuerungs- 0,16 1,44 0,8 0,8 10 16
funktionalit&t
Einfachheitsgrad 012 0.84 06 0,6 10 1,2
der Steuerung ' ’ ' ' )
Flugweite _ 0,22 1,54 1,54 0,22 10 2,2
(Steuerungsweite)
Einfachheitsgrad 012 0.84 0,48 0,84 10 1,2
der Aufbau ' ' ' ’ ’

) . 0,12 0,84 0,6 0,6 10 1,2
Entwicklungszeit

0,16 1,44 1,44 1,44 10 1,6

Lebensdauer
Programmierungs- 0,05 0,45 0,45 0,45 10 0,5
sprache
Preise




Legende
P; Punktsumme (ungewichtet)
N; Nutzwert (Alternative j)
W ungewichtete Wertigkeit der Alternative |
Wi gewichtete Wertigkeit der Alternative |
On Gewicht des Kriteriums n
Pni Punkte (Kriterium n, Alternative j)
Njj Teilnutzwert
Hinweis |

N; | ist der Gesamtnutzwert nach der Nutzwertanalyse

w | ist die Technische Wertigkeit nach VDI 2225

Richtzahlen fiur den Grad der Wertigkeit:

w<0,6 Alternative nicht befriedigend

0,6<sw<0,7 Alternative ist brauchbar

w=0,7 Alternative ist gunstig




